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POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
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TOLLHKQIHEM,

— májurs 3.
(A nemzetiségek) As, hogy a Házba 

80—32 nemzetiségi képviselő jutott be, ben 
nőnket percig seen aggaszt. Körülbelül eny 
nyien lehettek 1865-t.ől körülbelül 1871 ig is. 
Az 1865 iki és a mostani választások ideáli­
san tiszták voltuk s imé, még így sem vá­
lasztottak többet a nemzetiségi képviselők. 
A Ház előzze meg őket abban, a mi jót 
akarnak, verje le, a mi rosszban törik a fe­
jőket — ezzel körülbelül elveszti méreg fo­
gait mindenféie nemzetiségi kérdés. Aztán ne 
feledjük el, hogy az a 32 képviselő nem lesz 
sem oláh, sem szerb, sem tót, hanem ve­
gyest kerülne* ki mindenféle fajtából. Úgy 
fognak járni, mint ahogy a nemzetiségi cm 
greszusokou jártak. Az oláhot nem értették 
a tótok és a szerbek, a tótok és a szerbek 
egymás nyelvét nem ösmertók, kénytelenek 
voltak mRgyrr nyelven dikciózni, mert azt 
akarva- nem akarva megértették valameny 
nyien. Majd hajbakepnak ők egymással, ha 
majd a külön érdekeikre kerül a sor, hiszen 
vallási különbözetekkel is kell számolniok. 
Ha az uj korszak becsületes politikát követ, 
majd belátják a nemzetiségek Is, hogy az ő 
lelkűkből is zengte a költő :

„A nagy világon e kívül 
Nincsen számodra hely,
Áldjon, vagy verjen sors keze —
Itt élned halnod kall 1“

*

(A választásokból ) Debrecen II. ke­
rületének választási emlékből közlünk itt 
kettőt. — Pájeszes honpolgár áll a város 
háza előtt. Megszólítja J, I. ügyvéd :

— Atyafi ! mennyiért engedné levágni 
azt a gyönyörűséges szép pájeszét 1

— Szívesen átengedem a tekintetes ur 
főibajuszáért 1 találja fel magát a fityegők 
jogos tulajdonosa, az ügyvéd pedig — el- 
somfordál a saját külön nemzeti jelvénye 
mellett ügyesen riposztozó ellenfél mellől.

Ugyanott emlegetik, hogy hány tót, 
hány román és hány szerb nemzetiségi kép­
viselő jut a Házba.

— A zsidó nemzetnek pedig negyvennél 
több képviselője lesz megválasztva . . . szól 
közbe dagadó önérzettel egy recipiált pol­
gártárs.

s
(Sötét a gás.) Általános a panasz a 

miatt, hogy a gáz világítás gyalázatosán fest 
minálunk. Ha a holdvilág nem segít a bajon, 
bizony alig alig vennők észre, hogy a vilá 
gosság városában — világítanak is. Pedig a 
bajon milyen könnyen segíthetne az igazgató 
ur 1 Tessék minden gázlámpa alá állítani egy 
hajdút, az pedig állandóan tartson a kezében 
e8y szál gyufát. Ettől aztán meglátnék, hogy 
hol ég a gázlámpa. Nem akarunk a Debre­

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

» Egyesesám ára 4 fillér. < 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27E.

ceni ur által kezelt debreceni gáz becsületé­
ben gázolni, de abban egy véleményen va­
gyunk az egész közönséggel, hogy a világí­
táson javítani kell. Debrecennek is mondotta 
a haldokló Göthe, hogy .több világosságot I“

(Miniszterek ajánlólevelei.) Rossz 
néven veszik a lehaladott szabadelvűek, hogy 
Kossuth, Apponyi és Darányi miniszterek 
ajánló levelekkel látták el a koalíció egyes 
jelöltjeit. Nyíltan ajánlják őket, de nem vesz­
tegetnek az érdekűkben és pressziót nem gya­
korolnak mellettük, mig ellenben az eddigi 
kormányok titokban támogatták a jelöltjei­
ket presszióval és lélekvásárral. — Minden­
esetre tiaztességesebu eljárás a mostani a 
réginél, mert mikor az uj miniszterek kör­
iratokban biztosították alantasaikat meggyő­
ződésük szabad nyilvánítása felől, mórt fosz­
tották volna meg önmagukat ugyané sza­
badságtól ?

Is cm álló vámterület,
— május 3.

Végre annyi hiábavaló küzködés 
és agitálás után illetékes helyről hang­
zott el az a döntő fontosságú kijelen­
tés, hogy Magyarország vámterületi 
önállósága kídomborittatik Maga a 
miniszterelnök, Wekerle Sándor tette 
ezt a kijelentést, a temesvári küldött­
ség előtt. Akadtak már vezető állam- 
férfiaink, akik jámbor óhajtásként, néha 
elérhetetlen ábrándként beszéltek az 
önálló vámterületről, akik a legfur­
fangosabb körülírásokkal bátorkodtak 
a sorok között megértetni, hogy az 
önálló vámterület sokkal előnyösebb 
hazánkra nézve, a közösnél: de egy 
sem akadt még, aki oly nyíltan és ' 
határozottan, a magyar nemzet érdekei­
nek megfelelően nyilatkozott volna 
erről a kérdésről, mint Wekerle Sán­
dor. Beszédének lényege az, hogy az 
önálló vámterület meglesz, mert meg 
kell lennie: természetesen a nagy 
reform nem valósítható meg egész 
1917-ig, amikor is az alkotmányellenes 
kormány által kötött kei eskedelmi szer 
zödések lejárnak, miután a külföld 
Magyarország kedvéért uj szerződéseket 
nem köt. De már az 1917 ig tartó ide­
iglenes állapotban is határozott kifeje­
zést nyer Magyarországnak az a joga, 
hogy vámterületével önállóan rendel­
kezik. Magyarország szerződést köt 
Ausztriával arról, hogy 1917 ig az áru­
forgalom a két állam területén vám 
mentes. Lényegében tehát 1917 ig meg­
marad a mai állapot, de a szerződé-ben, 
melyet a Wekerle kormány az osztrák 
kormányuyyl köt, kifejezézt nyer az 
önálló vámterület elve.

Ezekután kétségtelen, hogy tizen­
egy esztendő után meglesz az önálló 
vámterület. Van tehát elég idő arra, 
hogy az uj korszakra elkészüljünk. 
Ha 1917 ben is a mai kezdetleges 
stádiumban lesz a magyar ipar, első 
sorban a gyáripar, akkor az önálló 
vámterületnek nagyobb lesz a kára, 
mint a haszna. Mert akkor is csak 
úgy rá fogunk szorulni az osztrák ipari 
behozatalra, mint most. — Ellenben a 
mi mezőgazdasági kivitelünk Ausztriába 
meg lesz nehezítve. — Az önálló vám­
területnek csakis úgy van értelme és 
csakis úgy hozza meg a maga hasznát, 
ha olyan fejlett gyáriparunk van, amely 
legalább nagyjában ki tudja elégíteni 
a belföld szükségletét. — A kifejlett 
hazai gyáriparnak meg van az az 
előnye, hogy hatványozza a munka 
alkalmakat is, ami a népesség nagyobb 
keresete révén a mezőgazdasági ter­
mékeknek fokozott belföldi fogyasztását 
vonja maga után.

Létérdekünk függ tehát egy nagy­
szabású iparfejlesztési akciótól. — 
Programmbeszédóben a miniszterelnök 
és Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter is kijelentette, hogy nagy­
szabású iparfejlesztést inaugurálnak s 
mint halljuk, e célból Németországban 
egy több száz milliónyi kölcsön fel­
vételét tervezi a magyar kormány. — 
Valóban biztatóbb kilátásokat, mint a 
mit a magyar ipar jövőjére nézve 
Wekerle Sándor és Kossuth Ferenc 
egyénisége nyújt, alig tudunk elkép­
zelni.

Várjuk tehát azt az Ígért és hir­
detett nagy iparfejlesztési akciót, mely­
ben a vezető szerepet maga az állam 
fogja vinni. Mindamellett sokkal egész­
ségesebben fog fejlődni a magyar ipar, 
ha a magánvállalkozás a munka orosz­
lánrészét végzi el. — Egy szó, mint 
száz, 1917-ben olyan gyáriparunknak 
kell lenni, amely nagyjában pótolni 
tudja a hozzánk importáló osztrák 
gyárakat.

a magyar iparfejlesztésnek egyik 
erősségét látjuk a tulipán mozgalom 
ban. — Politikai mozgalomnak indult, 
de hála Istennek változtak az idők s a 
forradalmi jelvényből a hazai ipar párto­
lás és nemzeti érzés jelvénye lett. — 
így van helyesen, forrjanak össze a 
nemzeti érzés és hazai ipar pártolásá­
nak érzése! Az egyik egészítse ki a 
másikat. — A magyar iparfejlesztés 
egyik legbiztosabb módja az, ha a 
magyar ipar termékeit fölkeressük, 
követeljük és vásároljuk.
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Wekerle bécsi útja.
A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 3.

A választások most már csí.k mint sze- 
mélykérdések érdeklik a közönséget, mert a 
pártok aránya és hatalmi viszonya az ed­
digi választásokkal végképpen eldőlt. A füg­
getlenségi párt ugyanis nemcsak az abszolút 
többséget kapta meg, hanem egymagában 
sokkal erősebb, mint valamennyi párt együtt­
véve. Ez a túlsúly azonban nem ejti hatalmi 
mámorba a függetlenségi pártot; a mellett 
a programra mellett, amelyet a szövetkezett 
pártok kormánya megállapított, a független­
ségiek mind készek kitartani.

(Független főispánok.)
Mindössze ahoz formálnak igényt, 

hogy — ha már magában a miniszté­
riumban kisebbségben van a párt — 
legalább a politikai hivatalokban, ne­
vezetesen a főispáni állásokban megfe­
lelő számmal legyen képviselve. A kor­
mány is belátja e kívánság jogosultsá­
gát ; azért közvetlenül a választások 
befejezése után egész csomó független­
ségi képviselőt fognak részint előkelő 
miniszteri tisztviselőknek, részint főis­
pánnak kinevezni.

(A horvátországi választások.)
A figyelem most a horvátországi vá­

lasztások felé fordul, ahol az uj rendszer 
még egyáltalában nem érvényesíti hatását. Az 
onnét érkező fairek mind azt bizonyítják, 
hogy ott a Khuen alatt meghonosult erőszak 
és presszió ma merészebben jelentkezik, mint 
valaha, miután az a párt, amely évtizedeken 
át kezében tartotta a hatalmat, végső tustáját 
vívja uralmának meghosszabbításáért, ép úgy, 
mint ahogy tavaly nálunk történt. A koalíció 
körében mind hangosabban követelik a kor­
mánytól, hogy Horvátországban is csinálja 
meg az uj rendszert és távolítsa el a mos­
tani bán kormányt. E nehéz kérdésben — 
mint halljuk — a kormány csak később 
fog állást foglalni.

(Wekerle Bécsben.)
Az uj osztrák miniszterelnököt már 

kmevezte a király. Wekerle Sándor 
miniszterelnök tehát a jövő bét folya­
mán Bécsbe utazik, hogy uj kollegájá­
val, Hohenlohe herceggel elfogadtassa 
azokat a megállapodásokat, amelyek a 
minap a két kormányelnök között már 
létrejöttek, amelyek azonban Gautsch 
bukása következtében érvénytelenekké 
váltak.

(WlassicB Gyula eskütétele.)
Wlassics Gyula, a közigazgatási bíró­

ság mai teljen ülésén letette az esküt. Be­
szédében hosszasan fejtegette, hogy a tör­
vényhozásnak mielőbb gondoskodnia kell az 
alkotmánybiztositékok megszilárdításáról.

— Az alkotmány sérthetetlenségének 
legerősebb bástyáit — úgymond — a füg­
getlen bíróság hatáskörében lehet felépíteni.

A beszéd mély hatást tett és lelkesen 
megéljenezték.

(Horvát alibi.)
Zágrábból táviratozzák, hogy az 

államügyészség elkobozta Wekerle mi­
niszterelnöknek kiadott rendeletét,

amely meghagyja a hivatalnokoknak, 
hogy a választók akaratnyilvánítását a 
szavazásoknál semmiféle befolyás ne 
akadályozza. A konfiskálás a hivatal­
nokok körében leírhatatlan izgatott­
ságot keltett.

(A horvát választások eredménye.)
Zágrábból táviratozzák : A mai válasz­

tás az ellenzék teljes győzelmével végző 
dött. Az ellenzék harmincnégy mandátumot 
nyert. Az egész országban nagy a lelkesedés.

(Weszprémy főispánsága.)
Fővárosi tudósítónk jelenti késő 

éjjel : Weszprémy Zoltán hajduvárme- 
gyei alispánhelyettesnek Debrecen és 
Haj du vár megy e főispánjává való kine­
vezése befejezett tény.

A kinevezés a hivatalos lap vasár­
napi számában fog megjelenni.

A választások ötödik napja.
— A fővárosban és a vidéken. —

— május 3.
Minden érdeklődés a fővárosban lezajló 

választások felé irányult a mai napon. Való 
sággal mohón nyelték a vidéki ellenzéki 
polgárok a fővárosi választások arányairól 
érkező híreket.

Öt kerület sorsa a kora déiuáni órákig 
eldőlt. A többi háromban híves, elkeseredett 
küzdelmet folytatnak a jelöltek, — a a késő 
éjjeli órákban sem lehet teljes határozottság­
gal megállapítani, hogy kiké lesz a győzelem 
pálmája.

A vidéken ma lefolyt választások nagy 
része a függetlenségi párt számarányát gya­
rapította. De a nemzetiségiek kerületei is 
szaporodtak, ami hovatovább kedvezőtlen 
hangulatot szül.

Tudósításunk egyébbként a következő :

A fővárosban:
I. kerület: Fáik Miksa kerületében Dr. 

Szebeny Antal ügyvéddel szemben, aki a 
Kossuth párt hivatalos jelöltje volt, — Ka 
sics Péter vette fel a küzdelmet. A választás 
harc kimenetele agy pillanatra sem volt két­
séges. Dr. Szebeny pártja szakadatlanul szál­
lította a szavazókat, mig a Kasics-párt korán 
kimerült.

A választásnak délután 4 órakor volt 
vége Dr. Szebeny Antalt választották meg 
túlnyomó többséggel a kerület képviselő­
jének.

II. kerület : Németh Imre volt kép­
viselő eben Dr. Lendl Adolf lépett fel uj- 
párti programmal.

Egy órakor a szavazatok igy álltak: 
Németh 579
Lendl 94

III. kerület : Dr. Készíts Antalt egy 
hangulag választották meg.

IV. kerület : Polónyi Géza igazságügy- 
miniszter egyhangúlag nyerte el a kerület 
mandátumát.

Polónyi a Budapest IV. kerületi és az 
ungvári mandátum közül a fővárosit tartja 
meg.

V. kerület : A tőváros polgársága lázas 
érdeklődéssel lesi a választás eredményét.

Két jelölt küzd egymással: Dr. Kretzer 
Lipót, a függetlenségi párt hivatalos jelöltje 
és Sándor Pál a kerület volt képviselője, 
aki pártonkivüli programmal lépett fel.

12 órakor a szavazatok igy álltak 
Kreutzer Lipót WO
Sándor Pál WO

A pártok egyforma szaporasággal szál­
lítják a huszas turnusokat. A küzdelem raak 
az éjjeli órákban dől el

Háromnegyed 11-kor a szavazatok igy 
állnak:

Sándor Pál 1690
Kreutzer Lipót 1046

Sándor Pál győzelme valószínű.
VI kerület: Dr. Vázsonyi Vilmos volt 

képviselő ellenjelölt nélkül egyhangúlag ju­
tott a mandátumhoz.

VII. kerület: Barabas Béla küzd Har- 
kus József volt főpolgármesterrel akit az 
Ehrlich klikk támogat megfeszített erővel.

Fél egy órakor a szavazatok aránya a 
kővetkező volt:

Barabás 618
Márkus 613

A választás csak a reggeli órákban ér 
véget.

Háromnegy ed 11 kor a szavazatok ál­
lása a következő :

Márkus 2276
Barabás 2182

A Márkus párt óriási erőfeszítéseket 
tesz, hogy az előnyt megtartsa.

VIII. kerület: Négy függetlensó.í je­
lölt, Madary Gábor, Dr. //avass Rezső, Dr. 
Nagy Dezső és Horváth Jenő küzd a ke­
rület mandátumáért. Abszolút többséget va­
lószínűleg egyik sem fog kapni.

Egy órakor igy álltak a szavazatok:
Maday 323
Nagy 268
Horváth 240
Havass 309

Háromnegyed 11-kor a szavazatok igy 
állnak :

Madary
Nagy
Havass
Horváth

1007
1002
957
806

Ebben a kerületben feltétlenül pótvá­
lasztás lesz. _ „ .

IX—X. kerületben : Dr. Ballagi Ala­
dár, a kerület volt Kossuth-párti képviselője 
egyhangúlag nyerte el a mandátumot.

A vidéken :
Vajdahunyadról távira ózzák : Szent- 

iványi Gábor függetlenségi nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Nyitra. Szenicen reggel 4 órakor fejez­
ték be a szavazást. Emődy József alkotmány­
párti jelöltre 898, Veszelovszky tót néppártira 
757 szavazat esett, aminek következtében 
előbbi 141 szótöbbséggel képviselővé vá- 
asztatott.

Verhör ól táviratozzák : A választást be 
kellett szüntetni, mert szavazás közben a 
szavazati jegyzőkönyv a nagy zűrzavarban 
elveszett

Déváról jelentik: A dévai kerületben 
Imets Ignác elnök fél 9 órakor kihirdette, 
hogy gróf Thorockay Miklós függetlenségit 
egyhangúlag képviselővé választották.

Déváról táviratozzák : Dr. Mun teán 
Aurél nemzetiségi jelölt Szászvároson, tekin­
tettel arra, hogy a szászok tegnap tartott 
értekezletükön a választással szemben a pasz- 
szivitást kijelentették, a jelöltségtől vissza­
lépett, aminek következtében dr. Vlád Aurél 
ugyancsak nemzetiségit egyhangúlag kép­
viselővé választották.

Kőrösbányáról jelentik: Damjan Vazul 
nemzetiségit egyhangúlag képviselővé vá­
lasztották.

Hátszegről jelentik : Az itteni választó • 
kerületben Ajtay Aladár alkotmánypárti és 
Maderspaoh Viktor függetlenségi párti jelöltek 
küzdenek egymással. A küzdelem erősnek 
ígérkezik, mert a választók majdnem egyenlő 
arányban őszi a a! ueg.

Dobráról jelentik : Cs. Lázár László 
alkotmánypárti és Hozván István nemzetiségi 
jelöltek küzdenek egymás ellen. A választás 
kimenetele bizonytalan.

Bethlenről jelentik: Bethlen Adám grófot 
függetlenségit 500 szótöbbséggel képviselővé 
választották.
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Nagyilondáról jelentik : Mihályi Tiva­
dar román nemzetiségit 340 szótöbbséggel 
képviselővé választották.

Magyarláposról jelentik : Teleky Géza 
gróf alkotmánypártit 161 szótöbbséggel kép 
viselővé választották.

Nagykárolyból jelentik : Gróf Károlyi 
István függetlenségit egyhangúlag képvise­
lővé választották.

ÖBengerből jelentik : Luhy Bélát függt. 
képviselővé választották.

Nagybányáról jelentik : Dr. Földes 
Béla függt. képviselővé választották.

Vágujhelyról jelentik : Markhot Ala­
dár alkotmánypárti jelöltet túlnyomó több­
séggel képviselővé választották.

Vágvecséröl jelentik : Ajtics Horváth 
Ü3ZBŐ néppárti jelöltet szótöbbséggel kép 
viselővé választották.

Mátészalkáról jelentik : Szúnyog Mi­
hály függetlenségit nagy többséggel képvi­
selővé választották.

Nagyváradról jelentik : Barabás Bélát 
nagy szótöbbséggel megválasztották.

Biharról jelentik : Rigó Lajos fögget- 
getlenségit megválasztották.

Fehérgyarmatról jelentik : Luby Géza 
függetlenségit megválasztották.

Választási naptár.
Május 4. Vármegyék : Szeben (4), ösz- 

szesen 4 kerület.
Május 5. Vármegyék : Beszterce Naszód 

(3) Városok : Szabadka (2), Békés (1), ösz- 
szesen 6 kerület.

Május 6. Versec város : 1 kerület.
Május 7. Nagyszeben (2), Seimec Béla- 

bánya és Békéscsaba városok (1—1), össze­
sen 4 kerület

Társadalmi mozgalom.
A mentőegyesület megalakulása.

(Saját tudósítónktól.)
— május 3.

Minden nagyobb vidéki városnak 
van már mentőegyeslllete. A díszes 
sorba, amelyet ezen vidéki városok 
alkotnak, az emberbaráti kötelességek 
láncolatában, ma délután formálisan 
belépett Debrecen is azáltal, hogy a 
mentőegyesület alapozási munkálatainak 
elvégzésére kiküldött 25-ös bizottság 
kimondta a megalakulást.

Feltétlen elismerés illeti ezért az 
eredményért azokat a lelkes, fárad­
hatatlan férfiúkat, akik az eszme meg 
születése óta idejük és erejük legna­
gyobb részét a propagandára fordí­
tották.

A 25-ös szervező-bizottság mai 
üléséről a következő tudósítást nyújtja 
tudósítónk :

A városháza nagy termében tartott ülé­
sen Körner Adolf tanácsos elnökölt. Jelen 
voltak: Tüdős János, Tóth Béla, Dr. Burger 
Péter, Bosznay István, Publig Ernő, Dr. 
Derekassy István és Békessy László.

Körner elnök megnyitja az ülést. Üd­
vözít a megjelent bizottsági tagokat és fel­
kéri Dr. Burger Pétert, hogy a 25 ös bizott­
ság eddigi működéséről számoljon be.

Dr. Burger Péter terjedelmes je/enté 
sének elején hivatkozik arra hogy a múlt 
év szeptembere óta a sajnálatos politikai 
V1 szon.yok miatt nem lehetett az eredmé- j 
ö.veaen rnngke-dett akciót befejezni. Mihelyt 
sz örvendetes javulás beállott, a 25 ös bi­
zottság einokrége intézkedett, hogy az ala- 
Liiás előkészületei megtörténjenek.

A jelentés beszámol arról, hogy alapító 
ágként 35 en, pártoló tagként 113-an je­

lentkeztek. Ennek folytán, miután az aiap- 
Sz báljtervezet 100 tagot kivan, a megala-

koláshoz, — semmi akadálya sincs annak, 
hogy a 25 ös bizottság formaszernen ki­
mondja a megalakulást.

Ezután Beleess/ László, Dr. Tüdős 
János és mások felszólalásai nyomán bizalmas 
beszélgetés indult meg arra vonatkozólag, 
hogy kiket kérjenek fel a tisztikar tagjaiul.

Végül többek felszólalása után abban 
állapodtak meg, hogy az elnöks ég hívja 
össze a közgyűlést, a melynek ez lesz a 
tárgysorozata :

1. A 25-ös bizottság jelentése.
2. Az alapszabály tervezet letárgyalása.
3. A megalakulás kimondása.
4. A tisztikar megválasztása.
Valószínű, hogy a mentőegyesület elnö­

kéül Debrecen és Hajduvávmegye kinevezendő 
főispánját kérik fel.

A közgyűlés határnapját legközelebb 
megállapítják.

8ZABAD8AO

Végh Gyula visszahelyezése-
(Saját tudósítónktól.)

— május 3.
A kegyetlenül elpáholt Kovács Gusz­

távnak első áldozata Végh Gyula rendőr­
főkapitány volt, akinek felfüggesztését annak 
idején Boda Dezső volt kormánybiztos köz­
vetlenül a belügyminisztériumból hozta ma­
gával.

A felfüggesztés akkor nem jött várat­
lanul. A szerencsétlen Kovács Gusztáv első 
lélegzetvételekor a parvenük kicsinyes bosszú­
vágyával támadta meg Végh Gyula főkapi­
tányt és egyáltalán nem igyekezett titkolni, 
hogy a koponyáján ütött sérelmekért Végh 
Gyula állását fogja áldozatul — követelni,

Bár Végh Gyula felfüggesztésével re­
mélni lehetett, hogy a rendőrségnél elhara­
pózott szánalmas állapotok talán megszűnnek 
— mindazonáltal általános volt a hit, hogy 
a tisztításnak ezen módja egyszerűen felrúgta 
a morál legelemibb követelményét is. Végh 
Gyula ez ecetben bűnös nem lehetett, mert 
6 egyáltalán aktiv módon nem folyt be 
semmibe.

A fegyelmi eljárást annak rendje és 
módja szerint lefolytatták. A fegyelmi választ­
mány Végh Gyulát ártatlannak ítélte a 
darabont kormány által terhére rótt mulasz- 
tásokbsn.

A fegyelmi választmány határozata má­
sodfokú elbírálás végett fel lett terjesztve a 
belügyminisztériumhoz.

Ándrássy Gyula belügyminiszter intakt 
egyéniségéhez méltó módon intézte el a 
darabontkormány által nagy hűhóval világ­
rengető eseménnyé felfújt fegyelmi ügyet. 
Ma érkezel leiratában a fegyelmi választ­
mány '"diározatát tudomásul vette és el~ 
rendelte, hogy Végh Gyula azonnal he­
lyeztessék vissza hivatalába.

A visszahelyezés formaságai a kővet­
kezők voltak :

*

Mikor a belügyminiszteri határozat a 
polgármester elé került, azonnal in'ézkadés 
történt arra nézve, hogy a főkapitányság 
vezetése átadassák Végh Gyulának.

A tanács az átadás foganatosítására 
"Vecsey Imre főjegyzőt küldte ki, aki rövid 
négy hónap alatt immáron negyedszer vé­
gezte ezt a funkciót.

A hivatalos átadás délután 5 órakor 
történt meg minden különösebb ünnepélyes­
ség nélkül.

Dr. B .disár Kálmán főkapitányhelyet* 
tes jegyzőkönyvileg á'adia aj on ügyek lajts- 
tromát, amelyeket, 6 átvett, a jegyzőkönyvet 
Vecsey, Végh Gyula és Boldisár aláírták 
és ezzel az átadás be volt fejezve.

Miután a visszahelyezésről előzetesen 
nem volt tudomásuk a tisztviselőknek, az 
ilyen alkalmakkor szokásos üdvözlés ezúttal 
elmaradt.

A visszahelyezést igen lanyha érdek­
lődéssel fogadták a rendőrségen.

Végh Gyula hivatali működését nyom­
ban megkezdte.

*

A visszahelyezés alkalmából nem hall­
gathatunk el egy pár őszinte szót.

Végh Gyula főkapitány fegyelmi ügyé­
nek folyamán nyugdíjaztatásáért folyamodott. 
Kérvénye természetesen arra az eshetőségre 
volt alapítva, hogy fegyelmi ügye felmentés­
sel fog végződni.

Azt a körülményt, hogy a főkapitány 
ur most elfoglalta állását, a hivatali becsü­
let természetes folyamányának tartjuk és a 
világért sem merészelnénk kárhoztatni. El­
végre a főkapitány urat egy káros rendszerű 
uralom bűnbakul akarta felhasználni és ha 
most, miután ez a manőver nem sikerült, — 
elfoglalja ismét hivatalát a főkapitány urf 
olyan elégtételt vesz magának az elszenve­
dett meghurcoltatásokért, amelyet a józan 
belátásnak mindenesetre logikus és jogos 
következménynek kell minősítenie.

Mindazonáltal őszintén tanácsoljuk a 
főkapitány urnák, hogy rövid időn belül 
okvetlen sürgesse meg nyugdíjaztatásának 
elintézését.

Tessék elhinni, a lehető legőszintébb 
jóakarat mondatja ezt velünk. — Debrecen 
fejlődése ifjú, erélyes, befolyásolhatlan erőt 
kíván kőzrendészetének élére, aki soha semmi 
körülmények között ne jöhessen olyan ké­
nyes helyzetekbe, aminőkbe főkapitánysága 
alatt Végh Gyula már eddig is elégszer 
került.

A fiataloké a jövő, és a kik hosszú 
időt töltöttek el a közpálye porondján, min­
den fájdalom nélkül távozhatnak onnan.

Egyébként készséggel jegyezzük fel, 
hogy Végh Gyula főkapitány tudósítónk előtt 
ma kijelentette, hogy rövidesen visszavonul 
a közpályától, vagyis megsürgeti nyugdíjazási 
kérvényének elintézését.

Egfház és iskola.
As árvaügyi bizottság ülése. A

debreceni ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága 
1906 óv május hő 5-én d. u. 5 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
folyó ügyek.

A debreceni külön fóispánság.
— május 3.

A következő nyilatkozat közlésére ké­
rettünk föl:

Több napig távol lóvén Debreozenböl, 
Ezalatt néhány oly közérdekű kérdés merült 
fel, melyek nevem és személyemmel hozat­
ván összefüggésbe, a t. közönség tájékozta­
tása végett kötelességem azokra nyilatkozni.

1. A Budapesti Hírlap támadó cikkéért 
azért intéztem interpellációt a polgármester­
hez, mert alkalmat akartam nyújtani, hogy 
az érintett tudósításban foglalt állítások meg 
czáfoltasranak, hogy az ellen tiltakozás és 
visszautasítás mondassák ki válaszában. 
Ez utóbbit el is értem s igy válaszát tudó 
másul kellett vennem. A mik Debrecen ha­
zafi* Bánságára, a török- tatár kuruc világban 
és az 1848|9.-iki szabadságharcban tanúsított 
magatartására vonatkoznak, azok felett már 
Ítélt a történelem de épen ellenkezőleg, 
mint a debreceni czikk Írója idézi. A legkö­
zelebb lefolyt nemzeti kit- delemben való 
viselkedéséről pedig a maga helyén és ide
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iében bizonyára számot fog adni a városi 
elöljáróság ód az alkotmányvédő bizottság 
_ melv utóbbinak pontosan vezetett jegyző­
könyveiből világosan ki fog tűnni, — hogy 
e részben is valótlanságokat tartalmaz a 
Budapesti Hírlap cikke. . ...

Szolgáljon ez válaszul \ idovioh_ Meny­
hért ezredes barátomnak hozzám intézett 
nyílt levelére is, kisek napok múlva jutván 
annak elolvasásához, nyomban nem vaia-
szolhalta ^ alkotmánypártot Debreczenben 
megkdlett alakítani ós pedig az országgyű­
lési képviselőválasztások megkezdess előtt, 
hogy a 67 es alap hívei, a kik teljesen szét­
szórva voltak, egymást megtalálják, tömörül­
jenek ós kimondhassák, hogy az ujjonnan 
megalakult hazafias, kormány példáját követve 
a koalíciónak kitűzött céljait támogatják, 
annak betetőzését elérni igyekeznek és hegy 
az itt Debreczenben felléptetett függetlenségi 
párti képviselőjelöltekre szavazatukat — el­
veiknek fenntartása mellett — leaahassák.
Erre nézve az országos alkotmánypárt veze­
tőségével teljes egyetértésre jutván, az el­
járást nem lehet inkorrekínek nevezni, ku 
lömben megvagyok győződve, hogy bárki 
lépett volna is fel a pártslakitással ós bár­
mely időben, az ily esetekben szokásos kri 
tika el nem marad. Ezen én nem is csoda, 
kozom. De ki kell jelentenem, hogy a meg 
kezdett akciót félbe nem hagyjuk és bármily 
ellenzéssel találkozik is működésünk, foly­
tatjuk azt tovább mindaddig, míg teljesen sí 
nem alakív, hogy ki melyik párthoz tartozik, 
mert a jelenlegi politikai erkölcstelenségedre 
vezető állapotokat tovább fenntartani sóskái
veszélyesebb volna. . ...

3. A Haj du megyei és debreczem Kis 
pánság elkülönítésének eszméje elérését s 
annak m^vatóaitását hogy én is óhaj rom 
ós hogy e tekintetben odafenni, az illeteses 
helyeken ebben munkálkodtam és mg 
ezután is munkálkodni fogok — nem taga­
dom. Erre ösztönzött engem városom ön­
állóságának, előrehaladásának, gazdasági és 
kulturális fejlődésének érdeke s reményt 
nyújtott Szeged, Szabadka Hódmezővásár­
hely, Újvidék és Versecz s legutóbb 1 ^cs 
ós Baja városok példája, mely városok me­
gyéiktől külön főispánt kapnak, kik alatt 
bizonyára jobb adminisztrációban és több 
figyelemben fognak részesülni mint a me­
gyéikkel való visszás házasság mellett. — 
Hogy e fáradozásom és Debreczen javára 
törekvő munkálkodásom közepette az én 
egyéniségem is szóba került, azt sincs leg­
kisebb okom tagadói, — de jegyezze meg 
magának mindenki, hogy akivel ily fontos 
kérdésekben szóba állanak, az alig kernlneti 
el a saját személyét érintő vonatkozásokat.
— Igen sajnálom, hogy mielőtt a kérdésnek 
személyi elintézését oly sürgősen végrehaj­
tották igen tisztelt országgyűlési képvi 
selőink, (akkor még jelöltek) nem vol 
tam itthon s nem kérhettem meg őket 
az ügynek kissé elhalasztására. — De 
bármennyire tisztelem az 6 eljárásukat, 
véleményüket, — bármennyire tisztelem ős 
becsülöm az általuk ajánlatba hozott W esz 
prém" Zoltán képességeit és egyéni jótulaj 
donságait, kijelentem, hegy én őt Hajdú 
megye főiepáni székében őszinte örömmel es 
megnyugvással üdvözölöm, de engedjenek 
meg mindnyájan — bárhogy vádoljanak en­
gem főispáni aspirációkkal, — Dtbreczen fő 
ispáni székébe saját fiaink közül szeret- 
nók 8gy egész embert látni, ki egész 
tevékenységét, szeretetót és ügybuzga’mát e 
legmagyarabb város elővitele, boldogiiására és 
emelésére fordi’hitná. Ha ezt most sikerül 
elérnünk ón szívói.- ü-ömest megelégszem az 
engem megillető erköcsi tlösmeréssel s első 
leszek, ki őrömmel üd vözölöm Debreczen kü
lön főispánját gomióB8y Arthur.

NAPI HÍREK.
Májusban.

— rrájus 3.
Benne vagyunk a legszebb hónapban, 

4 a. ' * xpjéhan, mikor minden fakad,
fejlődik, pezsdül.

Az élet maga oly szépnek tűnik fel a 
ragyogó természetben s magunkban ellenáll- 
hatlan erőt érzünk alkotni, teremteni.

Oly szépen indult meg ez a^ hónap, 
andalító, ábrándos napsugarakat szórt le az 
ég a föld fiára s minden teremtményére, 
szinte belé kábultunk az illatos levegő szí­
vásába, ós most . . . most hirtelen oly hű­
vös lett, mintha hideg zuhanyt kaptunk 
volna a hátunkra.

Didergüok is fázunk, több vidékről fa- 
gyot jelentenek s így a hályhába egy kevés 
tűz rakás nem árt.

A szomszéd Bihar megyében pedig a 
föld is megmozdult, heves földrázkódás ré­
mitette meg a több községben a lakosságot.

Egy éppen a mezőn szundikáló atyafi 
azt állítja, hogy álmából felriadt a lökésre s 
azt érezte, mintha hátbavágták volna.

A természet titokzatos, kifürkészhetetlen 
s hiába iparkodnánk megfejteni a soha meg- 
nem félthető talányokat.

Szép május hónapja is annyi örömmel
biztat.

A politikai átalakulások, a nagy remé­
nyek ós vágyak beteljesedése elérkezettnek
látszik.

Csak aztán mégis valósuljanak az 
álmok.

Hűvösre, hidegre ne változzék #z idő, a 
nemzetet ne érje majd a szomorú csalódás.

: +

Eapról-napra.
— május 3.

(A gyászmagyarok kara :)
Hetten maradtunk csak gyászhirnököknek, 
S e honban elmegyünk mindenhova : 
Felnőttek s gyermekek előttünk szöknek : 
Elrémitő látvány vagyunk szemöknek 
S kővel, kutyákkal kergetnek tova.

Hadúr haragja, minket is elére,
Kik gyáván elkerültük a halált.
S mert szégyent hoztunk szent hazánk

nevére,
Azért csorog most bolygó lábunk vére 
S lelkünk azóta nyugvást nem talált.

Ferke Ágost

Bocskay emléke.
— május 3.

A debreceni református főgimnáziumi 
önképző-kör, a főgimnáziumi zenekör és a 
vegyeskar közreműködésével, e hó 6-án, 
vasárnap délután 5 órakor, a főiskola dísz­
termében, réezbeu a főgimnáziumi zászló 
alap, részben az önképzőkör! olvasó javára 
Bocskay Emlékünnepélyt rendez. Helyárnk : 
Számozott ülőhely 1 korona. Élőhely 50 
fillér. Állóhely 20 fillér.

Az ünnepély műsora a következő :
1. „Jersze emlékezzünk“ Farkas And 

réstől. Karra alkalmazta Káldy Gyula. Elő­
adja a főgimnásiumi vegyeskar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Csűrös Fe­
renc dr., az önképzőkör felfigyelő tanára.

3. Egyveleg, Doppler Ferenc „Vanda“ 
cimü régi magyar tárgyú dalművéből. Elő­
adja a főgimnáziumi Zenekör.

4. „Bocskay álma“. Pályanyertes köl­
temény ; irta : Szabó István 8. o., szavalja : 
Lovász László 6. o.

5. Emlékbeszéd. Tartja : Bánóczi Béla 
8. o. az Önképzőkör elnöke.

6. „Órvéndi Örzsébet." Melodráma, irta : 
Debreceni István 8 o. ; zenéjét vonósnégyesre 
szerzó : Nagy Sándor a főgimnáziumi zene­
kör elnöke. Szavalja S. Szabó Emma urleány. 
Kisérik első hegedűn Nagel Sándor 6. o.; 
másod hegedűn Kár.vássy Jenő 8. o.; mély

1006. mójus 4.

hegedűn Vértetsy István 7. o ; gordonkán
IJaidu István 8. o. „

7 Eav mély etb — egy csókért, Pá­
lyanyertes elbeszélés. Irta és felolvassa : Szabó
IStV&8 8M°artinu7zi György halála.“ Hegedős- 
ének. Szövegét ós dallamát szerzó Bodor 
Aladár Hegedű kísérettel énekli Szűcs 
Kálmán 8. o.

9 „Római dalnok a római ifjúsághoz .
Irta Ábrányi Emil. Szavalja Julow Jenő 6. o.

LO. „Rákóczi induló“. Előadja a főgim­
názium! Zenekör.

Felülfizetések köszönettel fogadta nak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek bármikor 
válthatók a kör pónztárnokánál.

— Érdekes hymon hír Arról értesü­
lünk, hogy Domahidy Elemér, Hajduvár- 
megye ós Debrecen város volt főispánja áp­
rilis 30-án költ egybe Perényi Helén báró­
nővel, néhai Perényi Péter báró orsz. kép­
viselő ós iiszaujhelyi Újhelyi Ilona leányá­
val. Áz esküvő szűk családi körben folyt le.
A vőlegény tanúja Csaba Adorján, a vőle­
gény ifjúkori jó barátja, földbirtokos, a 
menyasszony tanúja Lukács György a 
volt vallás és közoktatásügyi miniszter, 
valóságos belső titkos tanácsos volt.

— Kivándorlás Hajdumegyéből. 
Ijjesztően nagy arányokat ölt a kivándorlás 
Amerikába. Eleidig Hajduvármegyéből 146 
útlevelet adott ki az alispáni hivatal Ameri­
kába. Ha ez továbbra is igy tart, lassan* 
lassan megérjük, hogy kötéllel kell itthon 
tartani a magyar parasztot, mert nem lesz, 
aki a földet megmunkálja, rv társadalomnak 
is ki kellene sütni valami okos dolgot a ki­
vándorlás megakadályozására legalább addig, 
mig a kormány valamelyes eszközzel segít
a bajon. , , . , ,

_Meglopott szolga Szabó András
pénzügyigazgatósági szolga szobájába az éj­
szaka, mig nem volt otthon, valaki beha­
tolva a ládájából 52 koronát ellopott. A to- 
vai. ki a helylyel ismerős egyén lehel, íz 
ajtófélfára akasztott kulcsot levette s annak 
segélyével hatolt be a szobába. — A rendőr 
ség megindította a nyomozást.

— Szerencsétlenség az István-ma 
lomban Ma délután fél 3 órakor az István- 
gőzmalomban szerencsétlenség történt. Mise 
Ferenc máz sáló munkás munkaközben meg­
csúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy 
a bal lába eltörött. Súlyos sérülésével a 
közkórházban ápolják.

— Merénylet fényes nappal. Farkas 
Lehel államvasuti hivatalnok Verbőczy utca 
4. szám alatti lakos tegnap délután felesé­
gével és családjával távol volt hazulról. Távol­
létében Székely Zsófia szakácsáé ügyelt fel 
a lakásra, akihez a délutáni órákban beállí­
tott alacsony termetű csavargó kinézésű em­
ber és alamizsnát kórt. A cseléd adott va­
lami ételmaradókot a gyanús alaknak, aki 
mialatt azt elfogyasztotta, megsejtette, hogy 
a lány egyedül van otthon. Élállta az ajtót 
és pénzt követelt tőle. A megijedt leány 
adott neki egy koronát, majd mikor ezzel 
nem elégedett meg, még egy másikat is 
megtakarított szolgálati béréből. A csavargó 
azonban még többet követelt. Közben azonban 
egyszerre léptek zaja hallatszott ós a meglepe­
téstől való félelmében gyorsan elmenekült. 
Az esetről ma délelőtt jelentést tettek a 
rendőrségnél, mely most erélyesen nyomozza 
a merénylőt.

_ A «enede hangversenye. A debre­
ceni zenede felső osztályú növendékei haladá 
aénak bemutatása végett május hó 6-án,' sár­
nap kamarazene hangversenyt rendez, meiyre 
az érdeklődő közönségéi tiszieletiel meghívja 
az igazgatóság. A műsor a következő: 
1 Haydu J- zongora humias. G-dur Andante. 
Rondo all’ Ongarese. Előadják ; D»*™9 
(zongora). Darvas György (hegedű) és'Hajdú 
István (gordonka). 2. Goldmark K. 25, mu.
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pocala. Andante sontenuto. E.őadják . Do 
maniozky Eta (zongora) és Podolsky Margit 
(hegedű). 3. Lavotta J. La volta első , sze­
llme. (Szererád a Tisza-báz alőtt,) ,Átirta 
Kun L. Bihari J, Bercsényi nótája. Átírta : 
Bloch J Előadják : Csanak Mariska (hegedű), 
Nagel Zoltán (hegedű), Pénzes Gyula (mély 
hegedű) ér Pattermann Ha (gordonka. 4. 
ílrieg Ed. 8. mű. Sonata. Allegretto quasi 
.ndantino. Allegro molto vivace. E1 őadják : 

Darvas Alice (zongora) és Darvas György 
(hegedű) 5. Beethoven L. 16. mii, Zongora 
négye-. Es-dur. Grave. Allegro, ma non 
tropo. Előadják : Simonffy Léna (zongora), 
Fábián Margit (hegedű), Podolsky Margit 
(mélyhegedű) ős Pattermann Ida (gordonka).
6. Pavelkó J 17. mii. Cigányzene. 
Massenet J Etógie. Előadják : Poug- 
;ácz Piroska (ének) Patt rmann Idd) 
gordonka) és Domaníozky E.a (zongora).
7. Tsohaikowsky P. 11. mü. Vonós négyes. 
Adttnte cantabile. Lavotta R Vaise menuet. 
Előadja : a zenede vonós zenekara. A kama­
razene tanára: Füredi József. A 4 szám után
5 percnyi szünet. A műsor egyes számainak 
előadása alatt az ajtók zárva tartatnak. 
Helyárak : az 5 első széksorban számozott 
ülőhely ára 50 fiiér, a többi sorokban ülő 
hely, valamint az állóhely ára 20 filór. E 
csekély dij a rend föntartása s célszerűség 
szempontjából vétetik s a bevétel a tanári 
segélyalap javára fordittatik. Pénztárr.yitás
6 és fél órakor. — Kezdete este 7 és fél 
órakor pontban.

Tisztelettel— „Jegyzetek“. Tisztelettel arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ cimü müvem aláírási 
iveinek tarlóit, hogy azokat címemre (Dara­
bos u. 38.1 vagy a Csáthy-fóle könyvkereo- 
kedésbe beszolgáltatni mielőbb szíveskedje­
nek. Gáspár Imre.

— Temetés. Ma délelőtt 10 órakor 
helyezték örök nyugalom helyére özv. Szik- 
szay Józsefné, szül. Gáli Jozefa úrnőt. A 
temetésen igen nagy közönség vett részt, 
megjelentek a közeli s távoli rokonok, a jó 
barátok s a gyászban résztvevő igen nagy 
intelligens közönség. Jelen volt az elhunyt 
r.eje, Csathó Ferenc kir. táblai elnök, Ko • 
vács József polgármester a tisztviselői kar 
élén. Az önkéntes tűzoltó testületet Publig 
Ernő h. főparancsnok vezette, a tűzoltók 
fáklyákat vittek a ravatal körül.

— Fegyelmezetlen ifjúság. Akiknek 
úgy intézi sorsukat a végzet, hogy minden 
délben harangzúgás után a piac-utcán kell 
végigmenniök, aligha tekintik ezt valami kü­
lönös jótéteménynek. Ebben az időtáj than a 
knlőmböző iskolákból sereglenek elő az apró 
nebulók és a nevelési rendszert korántsem 
dicsérő magaviseletét tanúsítanak az utcán. 
Szép, szép a temperamentum a gyermekben, 
de ha tulságba megy, nem szenvedhető és 
rovására Írandó azoknak, akik egyáltalán 
sommi gondot nem fordítanak a tanuló-ifju- 
ság utcai viselkedésére. Idős, úri emberek 
panaszkodnak, hogy éktelen zsivajuk valósá­
gos fülzugást idéz elő; emellett egyáltalán 
nem veszik figyelembe a tisztes kort és ha­
tárt nem ismerő temperamentumukkal a mit- 
sem sejtő, sokszor gyenge szervezetű idősebb 
urakat csaknem életveszéllyel fenyegetik. 
Buzgón ajánljuk a tisztelt nevelő urak fi­
gyelmébe ezeket a sajátságos állapotokat. Az 
apró nebulók a leggyakrabban ügyet sem 
vetnek arra, amit tesznek, mert a jelentősé­
get talán fel sem tudják fogni. A tanító urak­
nak kellene kioktatni tanítványaikat arra, 
hogy az utcán illedelmesen és az aggkort 
mindenesetre megtisztelőén viselkedjenek. A 
mostani állapot tisztára — n, c m.

— A ezt. Erzsébet nőegylet f. hó
2-án dólu án tartott választmányi ülést dr. 
Irinyi Istvánná elnöklete alatt, melyen vég­
legesen elhatároztatott, hogy « Március 7 ón 
tartott választmányi ülésen mofeállapiiott idő • 
ben, azaz Junius hó 9 én nyári mulatságot 
rendeznek a nagyerdői Dobos pavillonban. A

mulatságon, mint már közöltük honi gyárt­
mányból készült ruhában (kék szinti, fehér 
pettyekkel) fognak megjelenni a hölgyek. — 
Egy szükebb körű bizottság most lázasan 
dolgozik, a részletes progvammon, mely vál 
tozatcsságával és érdekességével mindenkit 
mug fog lepni. A mulatság virágkorzóval 
kezdődik, utánna uzsonna levz, — me­
lyen Ensébet egyleti hölgyek fognak 
felszolgálni, — és ezután pedig tánc lesz. 
A honi pettyes már megérkezett és kapható 
a megbízott cégnél. Ezúton is kéri pedig az 
egylet a t. hölgyközönségut, hogy a mulat' 
ságon minél nagyobb számban jelenjen meg 
honi pettyesben, hogy igy a honi ipart pár 
tolásukkal előmozdítsák. Nemcsak magának 
szerez gyönyörűséget, kellemes szórakozást és 
segít a szegényeken a résztvevő, de nemzeti ér 
zésének, honleányt kötél ességének is eleget’ esz, 
midőn párto'ásával előmozdítja, ápolja a honi 
ipart. A virágkorzóra szükséges virágok köz ve 
titését elvállalta az Erzsébet egylet s uz erre vo­
natkozó megrendeléseket szigorú diseretio mel­
lett elfogadja dr. Irinyi István né társelnök, 
ki is egy minden tekintetben megbízható és 
kizárólagosan magyar terméket " produkáló 
céggel már érintkezésbe is lépett. A mulat­
ságra vonatkoz i időnkénti értesítéseket és a 
részletes programmot annak idejében a nagy 
közönséggel tudatni fogjuk.

— Cívis szokás. A nemes idegen, ha 
Debrecenbe vetődik, meglepetéssel vegyes 
csodálkozással szemléli azokat a csoportoza 
tokát, amelyek derék cíviseink jóvoltából a 
nap egész folyamán alakúinak a városháza 
előtt. A derék, egy óbbként jóra való cívisek 
talán valami privilégiumnak tekintik a város­
háza előtt levő területet, mert már láttunk 
olyat is, h:gy egyesek vágyó sóvárgással 
te~inter>°k arra a területre a kistempiom ol 
dala mellett. Tisztelet, becsület a tisztes ci 
vis szokásnak. De aligha mutatja, hogy Deb­
recen az a rohamosan fejlődő kultur város, 
aminőnek hirdetik.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és ibnyxópuagyiíási u-u termo Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Skhweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Orgona átadás, A szatmárnémeti 
r. k. templomban április 26 án adta át Rie­
ger Ottó hírneves budapesti cs. és kir. ud­
vari orgonaépitő cég az áiiala, mint öröm­
mel értesülünk kizárólag hazai munkásokkal 
készített remek müvü orgonát rendeltetésé 
nek céljaira. Az átvételnél mint szakértők je­
len volt Szabó István prälatus, Haller Jenő 
tanár, orgonamüvész és Hamon Róbert püs­
pöki titkár elragadtatással nyilatkoztak a 
művészies kivitelű remekműről és az építő 
cégnek legnagyobb megelégedésüket fejez­
ték ki.

x Nincs többe Hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szt^z. Kót-három heti használat után a Jég 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Kirabolt kereskedő. 
Tolvajszövetkezet egy üzletben. 

Eltűnt pénzösszegek.
(Saját tudósltónkió'.)

— május 3.
A bűnügyek krónikájának leggazdagabb 

és vaitostuO-iUbb sorozatát képezik a lopások. 
A gazember mesterségeknek ez az ága ren- 
geivy, uuyttfc-.. nyújt és a legtöbb dolgot ad 
a büntető bíróságnak. Átlag számítva a tör­

vényszék elé kerülő bűncselekményeknek 
legalább egyharmadát lopások teszik. Na­
gyobb részben persze közönséges minden­
napi ügyek ezek, más más, de végeredményé­
ben egyforma ténykrónikával. Hanem van­
nak aztán ravaszabb nagyobbstilü lopási 
esetek is. Az ilyenek közé tartozik az a 
páratlanul szenzációs eset, amely most a 
rendőrséget foglalkoztatja.

Egy debreceni főtéri kereskedő a na- ok­
ban arra a meglepő felfedezésre jutott, hogy 
vasszekrényében elhelyezve levő pénzkész­
letéből horribilis összeg megfoghatatlan mó­
don eltűnt. Feljelentést tett a rendőrségen 
és kidé.-ült, hogy üzletében, saját alkalma 
zottjainak személyében jól szervezett tolvaj 
vaj szövetkezet működik. Négy segédje és 
egy tmonca már hetek óla dézsmálja Wert- 
htiim szekrényének tartalmát és úgyszólván 
teljesen kirabolták, csaknem a tönk szélére 
juttatták.

Az eset, mely most kerül csak a nyil­
vánosa, ig e.é nemcsak városszerte, de a kör­
nyéken is nagy feltűnést fog kelteni. A ke­
reskedő ismert jónevn cég úgy Debrecenben, 
mint a vidéken. Tzlete a piac-utcai keres­
kedések között egyike a legforgalmasabb, 
virágzóbbaknak.

Révész Zsigmond cipő és divatáru üz­
lettulajdonos az illető.

A tettesek Weisz Dezső, Bergmann 
Béla, Deutsch Sándor, Schvaro Ignátz segé­
dek és Sehvarc Lipót nevű tanonc. Mind­
annyian már évek óta alkalmazottjai a ke­
reskedőnek, akikben az minden tekintetben 
megbízott, de akik bizalmával, irántuk ta­
núsított jóindulatával rutui visszaéltek. Közel 
tízezer korona pénzét, lopták el és ki tudja 
még mi minden tűnt el kezükön az üz­
letből.

A dologra Révész két nappal ezelőtt 
jött rá. Elsején este ugyanis, amikor kasz- 
szát vizsgált észrevette, hogy a kis pénz 
szekrényének fiókjából eltűnt a Wertheim 
szekrénye kulcsának másodpéldánya.

A dolog gyanús volt neki s kereste s 
kulcsot mindenütt, de nem lalálta. Nyugta­
lankodni kezdett és átvizsgálta a szekrény 
tartalmát. Pénzkészletét megszámlálva úgy 
találta, hogy abból nagyobb összeg hiányzik. 
Hogy erről meggyőződjön, azonnal átvizs 
gálta a könyveit. Összegezte — az utolsó 
alkalommal történt áttekintés a óta — bévé 
teleit és kiadásait és ekkor nagy megdöbbe­
néssel állapította meg, hogy a pónzszekrény- 
böl horribilis összeg, több, mint nyolcezer 
korona eltűnt.

Mindjárt tisztában volt vele, hogy a 
pénzt csak az eltűnt kulcs segítségével lop 
halták el.

A szekrényen külerőszaknak nyoma sem 
látszott és igy kétségtelen volt, hogy kulcs­
osai nyitották fel. Misem termés letesebb. 
hogy gyanúja egyenesen a személyzete ellen 
irányú t. A segédei közül Weisz Dezső az­
nap költekezésével magára vonta a figyelmét. 
Sok pénzt látott a fiatalembernél, ami feltűnt 
előtte. Nyíltan meggyanúsítani azonban nem 
merte, hanem haladéktalanul jelentési tett a 
rendőrség bűnügyi osztályánál. A rendőrség 
az án hamarosan kiderített mindent. Mile 
Pál fogalmazó nyomban előfogta a segédet, 
aki elein,e tagadott konokul A kérdésre, 
h gy honnan szerezte a nála levő nagyösszeg 
pénzt, ötöli, hatolt s mindenféle hazu»Ságok­
kal állott elő. A vizsgálat során azonban ki 
tűnt, hogy állításai valótlanok és a terhelő 
bizonyítékok alapján tegnap éjjel egy órakor 
Bardóoz biztos Simonffy utcai lakásán le 
tartóztatta. A rendőrségen még egyre taga­
dott, hanem a vallatás alatt végre is meg­
tört és beismerte tettét, felfedezte a dolgot. 
Elmondott mindent. Vallomása alapján ma 
délelőtt letartóztatták bűntársait is

A rossz útra tévedt, könnyelmű fiatal­
emberek között a főbünős Bergmann Béla. 
Ó lopta el a Wertheim szekrény kulcsát és 6 
vette rá a többieket a bűnös cselekedetre. 
Nap-nap után nagy összegeket vettek ki 
a szekrényből A lopást rendszerint röggel 
követték el, olyan időben, amikor még a fő­
nök nem volt az üzletben.

Az egyik tanonoot Löfkovios Sándort, 
aki nem volt beavatva a dologba vaiami

" -1
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fi -ügy tikit mindig eltávolították egy kis 
tdőre a boltból és igy teljes biztonságban 
n öködtek. A lopott összegeken lelkiismere­
tesen megosztoztak s a biinős utón szerzett 
pénzt egyiknk elverte, elmulatta, mig a má­
sik kiruházkodott belőle és ékszerekre köl­
tötte. Volt köztük olyan is, aki megtakarí­
totta, Deutsch Sándor a postatakarékban he 
lyezte el r. at y rósz ét a pénznek. Egész kis 
vagyont gyűjtött igy össze magának. A ta­
karékkönyv valamint n többieknél is talált 
é (szerek, különféle holmik már a rendőrség 
birtokában vannak, mely még mindig nem 
fejezte be teljesen a vizsgálatot. Bergmann 
szüleinél ma házkutatást tartottak, mivel az 
a gyanú merült fel, hogy a megtévedt fiatal 
ember apja, mint orgazda be volt avatva a bűnös 
szövetségbe. A házkutatás, melyet Bardóo biz- 
"os végzett eredménnyel járt. Több értékes 
holmik, ékszerek kerültük elő, melyek mind 
a lopott pénzből lettek beszerezve.

Az ügyben a rendőrség, holnap való 
f-zinüleg befejezi már a vizsgálatot, mikor is 

könnyelmű, bűnös ifjakat átkisérik a kir. 
ügyészség fogházába.

M1NIÁS.
MŰSOR:

Vasárnap, május 6 án, d. u. 3 órakor : 
„János vitéz.“ Daljáték. Bérletszűnet. Este : 
„Bagdadi hercegnő.“ Színmű. Lukács Juliska 
felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-én : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án : „Csöppség.“ Víg­
játék, Utolsó előadás. (C.)

* A bőregér. Ebben a régi jó ope­
rettben búcsúzott M. Szoyer Ilonka az Opera- 
náz vend égművésznője. Á hires szobaleány 
szerepét játszotta és énekelte olyan bravúrral 
temperamentummal és mesébe illő kedves­
séggel, aminőve! csak Szoyer Ilonka bir. 0 
Képviseli a kissé őszbe hajló Operaházban a 
Tavaszt, az ifjúságot, az üdeséget. Gyönyörű 
hangja, káprázatos technikája, a mit elragadó 
bájjal fűszerez hasonlít a fnlemile énekéhez, 
amely „Istenének és magának zeng.“ — A 
fényes nagy közönség elragadtatással tapsolt 
ennek a füleoaile csattogásnak s valósággal 
ünnepelte a gyönyörű hant? tulajdonosát. — 
Kitűnő volt Sarkadi a börtönőr szerepében 
ér Polgár mint fogházigazgató. Temjei, 
Zilahjné, Radó Anna, Karacs, Bay jól 
illeszkedtek a keretbe. De a 3 ik felvonás 
díszletéhez sok szó fér. — Ennek semmiféle 
fogház kinézése nem volt, sőt a numerusokat 
is lefelejtették az ajtókról. Ami a zenekart 
iLeti, az ma igen gyengén működött, dacára 
az. avatott karmesteri vezetésnek. — De a 
Szoyer Ilonka hangja és egyénisége mindent 
elsimított vs kibékített a hibákkal. A nézőtér 
teljesen megtelt és sokat tapsolt a búcsúzó 
művésznőnek, (sz. b.)

* Cifranyomoruság. Ma este a sok 
énekes darab után a hires magyar színmüvek 
egök kiválója a Cifranyomoruságkerül színre. 
A mai elősdás alkalmával Békés Gyula tit­
kár lép tel utoljára az idei színi évadban.

* Ováció Tóthi Fridának. A Nebánts- 
vírág szombati előadásán nagyobbszerti ová­
cióban részesül a társulat bájos szubrettja, 
Fóthi Frida. Tisztelői értékes ajándékokkal, 
ezüst és babérkoszorúval, virágkosarakkal 
fogják meglepni. Az, ajándéktárgyakat ma 
sokan bámulták meg Löfkovics Arthur ék­
szerész kirakatában.

* As u.i'só előadások K-dden este
bezárulnak ;• nház kapui és a színtársulat 
e hagyja Deb; cent. A kapuzárásig még öt 
előadás lesz,. — S ombaton a Nebántsvirág 
operett Fóti Fii da utó. ró felléptével kerül 
színre. Vasárnap a János vitéz daljátékot

adja elő a színtársulat Zilahyné asszony 
utolsó felléptével. — Este mutatkozik be a 
Bagdadi hercegnő főnőiszerepóben Lukács 
Juliska. — Hétfőn Pillangó kisasszony és 
Erősebb népszínmű megy, Szabó Irmával a 
főszerepben. — Kedden este a nagysikerű 
Csöppség vígjáték, amelynek Ambró szerepét 
Zilahy Gyula játsza.

Az osztrák kormányválság elin­
tézése.

Becs, máj. 3. A Wiener Zeitung a 
következő legmagasabb kéziratokat 
közli :

Kedves Gautsch bárói Hívásomnak 
több Ízben nehéz körülmények között ön­
megtagadással és hazafias önfeláldozással 
engedett. Midőn fáradhatatlan és önfelál­
dozó munkásságáért Önnek meleg köszö­
netét mondok és állandó kegyemről biz­
tosítom, kívánsága szerint felmentem mi­
niszterelnöki állásától és fenntartom ma­
gamnak, hogy szolgálatait újból igénybe 
vegyem.

Bécs, 1906. május 2.
Ferenc József s. k.

Oautsch s. k.
Kedves Bylandt-Rheidt gróf 1 Saját 

kérelmére kegyesen felmentem belűgyrni 
niezteri állásától és ebből az alkalomból 
meleg köszönetét és teljes elismerést mon­
dok önnek a nékem és az államnak hű 
odaadással teljesített kitűnő szolgálatokért. 
Fenntartom magamnak, hogy szolgálatait 
újból igénybe vegyem.

Bécs, 1906. május 2.
Ferenc József fi. k.

Gautsch s. k.
Kedves Hohenlohe Schillingsfürst her­

ceg 1 Ezennel kinevezem az országgyűlés­
ben képviselt királyságok és tartományok 
miniszterelnökévé és megbízom a belügy­
minisztérium vezetésével.

Bécs, 1906. május 2.
Ferenc József s. k.

Gautsch s k,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 3.
Buzakinálat mérsékelt,vóteikedv csekély. 

Kedvező irányzat mellett 15,000 mótermázsa 
került forgalomba változatlan árakon, — 
Egyébb gabonanemek közűi zab szilárd, 
tengeri tartott, rozs öt fillérrel olcsóbb, többi
változatlan. Idő : borult.

Búza áprilisra 16 14-16.
Búza májusra 16.48—50.

„ októberre —.-------- .
Rozs áprilisra 1352-54.

„ májusra —.-------- .
Zab áprilisra 16 40-44.

„ októberre 12.96-98.
Tengeri májusa 13.52-54.

„ juíiusra 13.70-72.
Repce augusztusra 27.90-28.-

,Fehfir szárnyakon“ Á másikat közöljük, 
est a laza és felületes külforma teszi élvezhetet­
lenné, bár hangulat van benne.

Adomrísz. Az ujjat és élvezhetőt itt közöljük :
Egyik közismert matematikusunkkal diskurál 

egy köznemismert tréfás ur. Épp arról elmélkednek, 
hogy a nők mennyivel hamarább vénülnek, mint a 
férfiak

A tréfás urnák hirtelen ötlete támad, hogy a 
különben is könnyen beugratható matematikust 
tőrbe csalja.

— Hiszen matematikailag is bebizonyítható, 
hogy a nők hamarabb vénülnek

— Matematikailag ? Hogy érted ezt ?
— No nézd : tegyük föl, hogy egy férfi 40 

érés korában megházasodik. Elvesz egy 20 éves 
leányt. Tehát a házasságkötés idejében a férfi ép­
pen kétszer akkora idős, mint a nő, — illetőleg az 
asszony épp fólannyi idős, mint a férfi. 20 év múlva 
a férfi 60 éves, a nő 40 s emigy a fé'fi már csak 
másfélszer olyan idős. Ha s férfi 80 éves lesz, a nő 
pediy 60, akkor a fé fi kora már csak egy harmad 
dal nagyobb a nőénél. Ha pedig az emberek óriás-’ 
kort érnének el, a férfi 1000 éves koréban a nő 
680 éves lenne, tehát a férfi már csak huszezernyi- 
vei lenne idősebb a nőnél ; 10,000 éves korában a 
pedig két ezredrésznyivel s végtelen idő alatt az 
arányszá n meg is szűnnék : a nő elérné a férfi 
korát.

O. A. Az egész verssor igy hangzik :
„Él magyar áll Buda még, a múlt csak példa 

legyen most . . .“

€tfárosi_ Szinfíáz.
Bérlet 176. szám (B)

Pénteken, 1906. évi május hó 4-én

CIFRA NYOMORÚSÁG.
Színmű 4 felvonásban. Irta : Cs.ky Gergely. 

Rendező: Zíluhy Gyula.
SZEMÉLYEK:

Bálnái Gusztáv, számta­
nácsos — — — Szakács Andor.

Bella, húga — — — Szabó Irma. 
Eszter, rokona — — — Almássy Lola. 
Csorna Bálint, napidijas

Írnok — — — — B?kóa Gyula. 
Mádi Simon, tiszteletbeli

segédfogalmazó — Zilahy Gyula. 
Poprádt Endre — — — Deési Alfréd. 
Tarcali Jenő — — — Temjei Lajos, 
Zegernyei Parthenia— — Szakácsnő.

Holnap, szombaton, május hó 5 én :

Nebánt s virág.
Operette.

eastern

3C3S

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-laodacsok.)
mtpirulák hasonló készítményeknél mindenttanlr j 
etben feljebb becsiilendők; mentek minden ekiá ! 
as anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb ; 

eredmény nyel használtatván, gyöngéden bashaj [ 
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel- | 

lőtte oly ártalmatlan, mint o pilulák.

8£éks íeopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozotl kül- ! 
séjük végett -rég gyermekek is szívesen veszik j
egy 15 darabottartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs 

mel y tobozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 i 
kor. 45 fill. A pénz elüleges beküldése mellett egy : 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különöse11 ■ 

óvakodjunk. Kérjük ha" ■ 
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab" ; 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do" i 
boz törvényileg bejegyzett védje- I 

gyünkkel páros-fekete nyomtatásban 1 
„Szent Lápét" és „Neustem Fülöp ; 

BBíABj gyógyszerész" aláírással van ellátva.
„A kereskedelmi törvónyszőkileg vé- ' 

dett csomagjaink aláírásunkkal van- 
Lfisyití,.JItJ nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bécs, I., Plankcng 
6. Kapható : Debrecen : Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

íóáÖ-4) óvás!
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Csakis
Hölgyeket

érdekel!

Megnyílt

FODOR A.
finom női sz«tlonüzlete

Piac-utca 42. sz.
Lamprecht palota, 
az udvarban j óbbra.

m Képviseli m
..MS'em. äS npei 1

legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint:

Neuman László szövetáruházát, 
Fishcer Simon selyem áruházát.

Here z eg és Garai blúz és angol kosztüm áruházát, 
Fehér József honi és házi ipar, menyasszonyi, 

férli és gyermek kelengye különlegességek készítőjét.

A fantnevezett előkelő pesti cégektől 

mesebeli szép tavaszi és nyári újdon­

ságaim vannak raktáron, ezenkívül a 

megnevezett cégek teljes nagy rak­

táruknak az óriási nagy mintagyüj 

töményeikkel rendelkezem — igy a t. 

hölgyközönségnek kimondhatatlan nagy 

választék áll mindenben rendelkezőkre, 

egybekötve kényelmükre is, mivel egy 

levelezőlapon való értesítés folytán 

bárhova, vidékre is, a teljes kolek- 

ciökkal és az összes modellekkel sze­

mélyesen elmegyek.

Különféle finom blúzok 
és fehérnemüek minden 
méret után is készülnek

Naponta ér keznek
le Budapestről

IU MODELLEK!

m w jaj

állam vasutak

1905. október hó 1-től.

Oebr-ecenből indul* óva perc

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 26
Szatmár — M.-Szigot felé — d. u. 4 —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. este 8 24
Sx&tmár—M.-Sziget f. (gyorev.) d. ii. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 61
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 17
Szerencs—S.-A,-Ujholy Kassai cl. u. 4 3B

m. á. vasuttó reggel 5 35
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól d, o. 8 08

hí .-Ron 7.firm A n -. vásártérről — d. e. 8 16
B - S 7 - MiVii.lv 1 m. á. vasúttól d. u. 11 11

fölé vásártérről — d. u. 11 20
m. é. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 64
m. á. vasúttól este \ —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúitól reggel 4 36
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kőcs—Polgár fölé vásártéréi d. u. 6 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 36
Derecske—N.-Léta felé — — d, u. 4 51

tópestre érkezik*
A reggel 8 6.67p.-kor ind.gy. v. d. u. 1 50
A déli Í2Ó. 06 ( .-kor ind- ez. v. este 6 40
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. reggel 6 46
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9 36

Budapestről Deb-
recess Säe indul *

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 26
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel a
A* esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 86
Az éjjeli <5, 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 —
(P.-Ladáuyig gy. v. átszállással) oste 9 16

Debrecenbe
érkezik *

Budapest felöl (sznmőlyvenat 
Budapest—Nagy várad f. gy orv

d. u. 8 28
este 6 40

Budapest—Nagyvárad felöl — éjjel 2 24
Budapest—Nagyvárad felöl — d. u. 8 29
Csak P.-Ladánytől — — — reggel 7 46
Oaak Szatmár felől - ------- reggel 8 67
Szatmár--M.-Szogedről------ d. e. 4 31
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) d. u. 10 11
Csak M.-Szigetről — — — — este 6 43
Szatmár felöl -- ---- ----  -- --- j este 3 04
Kassa—Miskolc felől — — — d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs este 11 31

vásártérre — reggel 7 38
B.-Bz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

mávasuthoz 
vásártérre —
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
26

vásártérre — d. u. 8 29
mávasuthoz d. u. 8 ai

F.-Abony felől vásártérre — d. u. 7 44
F.-Abony felől m. 6. vasúthoz d. u. 7 64
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel 6 26
O.-Kócs—Polgárfolől máv.-hoz reggel 6 36
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel 7 1.5
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u. 3 18

Szives figyelnie ajánlom
mindenkinek az uj motor Üzemű
kávé pörkölemön előálitott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és kre

felülmúlhatatlanok.
Félegyházy János
fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei ás Trieszti kávé nagy raktár és

kávé pöfkölde

m

Dj!

Óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva! Föltétien biztos
Ára : korona ériekben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12.
Eddig felülmúlhatatlan ered. amerikai újdonság i

„Silk Finisä Nevetear"
Rendkívüli finomsága és nvujthatósága folytán 
teljes biztonságot nyújt. — Ara tucatonként "kor. 
10—12 J'U.S ímricans (rövid mag-évszer), tu 
caíonkén G, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusj] 
um. Mcnsinga tanár szerint, orvosi rendeletre Á-a 
3—5 Valódi francia óvó biztonsági szivaóskat 
(safe ty sponges) ára tucatonként 6—12 korona

Auto vaginal sprav ! a legoiztosabbés
legkényelmesebb női védőkülönlegesség. 
Sok ezer elismerő nyilatkozat !

Ára 15 korona.

Ilirä.g I Ne engedje magát befolyásban!
' olc8rtbb árnk által, mert csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek mer 
a célnak ! ! 1 “

Havibaj kötők „Diana öv“.
Haskötők I (lógó has, köldök, sétv vagy ®vomor- 

baj ellen)! (Női kiszolgálás.) 
Gumi-gőresér harisnyák, értágulás, dagadt láb- 
és gyermek láb ellen. — Mindennemű, a bete® 
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
hygianikus ezsközök eredeti gyári árak mellett 

Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb ki­
menetű árjegyzéket zárt borítékban, tito etartás- 
mellett.

orvosi müszergyároe 
BUDAPEST, IV. ké r 
Koronaherceg u. 27|3 

a főisztelendő szervita rend zárda palotájában. 
Gyár: Bpest. Központi városház Alapíttatott 1878

tuemui.

Keleti J,

a Közgazdasági Bank részvényt
üzleti helyiségei, valamint a GENERALI 

biztositó intézet főügynöksége

JL

ársasig
a GENERALI
gynöksége

mKju« 3B-A mm
Csütörtökön reggeltől fogva a

Piacz-utczai Steinfeld-féle házban találhatók.
Az Igazgatóság*.

v
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László Zsigmond
gy állatorvosi

rendelő irodája

Deák FerencH-u, 14 sz. 1. em,
Eltogad: lépfene, aercegő ílazök, 

sertés-orbánc elleni oltásokat.

NYAVALYATÖRÉS!
nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba ezen 

-rd, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható *

tsbsd. „Hattyú gyógyszertár“ állal Majua-Frankfut.

W A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség
H szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
... konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.
Si Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mmdenfaj élő­
éi virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
™ mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszomkat.
H Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimé': a legszebb kivitelben
ggg ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
m mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választókban állanak ren- 
H delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.
m Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben
®® a kívánt időre szállíttatunk.
ÉB Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök.
M Tömeges megrendelést kór
*"* kiváló tisztelettel

m
m

LPACZELT
mag- és virágkereskedő» Debrecen, Kossuth-utca.

I 1 O
m

tóé
«mu trrfvívftV» v

« -Tfot 1

•#» H I R D E T M É N Y.
Ezennel kőzhirré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztály sors játék (XVIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket íelülviszgálták, azok a «árusítóknak 
árusítás végett kiadattak. — A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik.

— A Magy- Sir. Reab. Oeetályaorejátók Haramiáéi Taarsre- =====
Tizennyolcadik Sorsjáték. —-------------------- -------- * 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény. ---------------- ------- ----- ------

Első osztály sas Második osztály m a® Harmadik osztály sas
Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1906. május 23. és 25. Húzás: 1906. Junlus 20. és 21, Húzás: 1906. Julius 17., 18, és 19.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 ä 60000 1 ä 70000 1 á 80000
1 „ 20000 1 ,. 25000 1 „ 30000
1 „ 15C00 1 , 20000 1 ., 25000
1 „ 10000 1 ., 15000 1 , 20000
1 „ 5000 1 , 10000 1 „ 15000
4 „ 2000 8000 4 .. 3000 12000 4 „ 10000 •10000
6 „ 1000 6000 6 „ 2000 12000 6 ., 3000 18000

10 „ 500 5000 10 „ 1000 10000 10 „ 2000 20000
35 „ 300 10500 20 500 10000 15 „ 1000 15000

115 „ 100 115000 130 .. 300 39000 135 „ 500 67500
3825 „ 40 153000 4825 „ 80 386000 5325 „ 130 692250
4000 nyer. Korona 304000 5000 nyer. Korona 609000 5500 nyer. Korona 1022750

' Negyedik osztály «*■■•■***> Ötödik osztály
Betét 4G korona. Betét 32 korona.

Húzás : 1906. augusztus 13., 14. cs 16. Húzás: 1906. szeptember 5. és 6.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 ä 90000 1 ä 100000
1 * 40000 1 „ 40000
1 n 25000 1 „ 250G0
1 , 20000 1 .. 20000
1 „ 15000 1 .. 15000
4 * 10000 40000 4 „ 10000 40000
6 „ 3000 18000 6 n 3000 18000

10 „ 2000 20000 io „ 2000 20000
15 „ 1000 15000 15 „ 1000 15000

135 „ 500 67500 135 „ 500 67500
5325 „ 170 905250 4825 „ 200 965000
5500 nyeremény Korona 1.255,750 5000 nyeremény Korona 1.325,500

Hatodik osztály
Betét 24 korona.

Húzás: 1906. szeptember 25-től október 23-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 
Kosrrjün.»

A.O
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1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
4 
8 

30 
60 

435 
900 

1200 
34850

Jutái.
Kor.
nyer.

il

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
60000
60000
80000

120000
300000
300000
870000
900000
600000

6970000
37,500 nyer. és jut. Korona 11.940,000

Az I. osztály húzása 1906. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat 
a Duna-utca felől.) — é^ST' Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjtáték valamennyi árusítóinál kaphatók. "IHIg 

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.
Magy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjaték igazgatós;iga.
Tolnay. Hazay.

!.t#b récén, uyomaloít László József könyvnyomdájában.


